

## LA SITUACION INTERNACIONAL

# Al Marruecos francés se le concede una parcial independencia

### Francia se compromete a no modificar, sin la aprobación de España, el régimen de nuestra Zona de Protectorado

Dicen de París: En el Salón del Reloj —palacio del Quai d'Orsay— sonó ayer tarde, finalmente, la hora de Marruecos: a las 4.45 se proclamó su independencia dentro del marco de la interdependencia con Francia. Fué una ceremonia sin mucha solemnidad, aparte la solemnidad de intenciones y de palabras; acto simple, de aire más bien burocrático, que consistió en la lectura y firma de tres documentos redactados en francés: la declaración de independencia y los protocolos que regularán las relaciones franco-marroquíes hasta que se elabore el estatuto definitivo de interdependencia.

Sidi Bekai, jefe del Gobierno marroquí, leyó en alta voz la declaración de independencia, y su palabra vibró más fuerte y con emoción al anunciar que Marruecos dispondrá en adelante de un Ejército propio, de diplomacia propia y de la unidad e integridad de su territorio. M. Pineau, ministro francés de Asuntos Exteriores, igualmente leyó en voz alta, con tono muy tranquilo, los restantes documentos, que, sin concediendo al Gobierno marroquí varias atribuciones de carácter soberano, garantizan la presencia del Ejército francés en Marruecos y la permanencia económica de este país en la zona monetaria del franco. Y esto fué todo: la ceremonia duró menos de una hora.

Al acto, celebrado en régimen de sesión semipública, asistieron, con los delegados franceses y moros, todos vestidos a la europea, los moros, periodistas y operadores de la radio y de la televisión, cuyos micrófonos y tomavistas cumplían allí funciones de oídos y ojos de la Historia, o, mejor dicho, de la actualidad. Los moros parecían contentos; los franceses, reservados.

A la salida algunos delegados moros comentaron las posibilidades inmediatas que tiene la formación de un Ejército marroquí propio: Francia cederá a Marruecos sus actuales unidades indígenas, que seguirán siendo mandadas por oficialidad francesa. La Delegación mora, con el jefe de su Gobierno, Sidi Bekai, fueron inmediatamente a congratular a Mohamed V en su residencia de Neuilly, donde horas antes Su Majestad Ben Yusef había recibido a la Delegación de Túnez que está negociando en París, asimismo, un estatuto de independencia con interdependencia para aquel territorio. Su Majestad Mohamed V anunció ya oficialmente que el lunes, por la tarde, retornará en avión directamente a Rabat.

Reserva española  
PARIS.—El embajador de España, conde de Casa Rojas, ha visitado esta mañana al secretario general del ministerio de Asuntos Exteriores, quien le entregó el texto de la declaración

franco-marroquí, que por la tarde se ha hecho pública. El conde de Casa Rojas ha formulado ante el secretario general de Quai d'Orsay las más claras y expresas reservas sobre la libertad de España en lo que afecta a la Zona del Protectorado español, y el secretario general ha reiterado al embajador de España, en nombre de su Gobierno, que entiende que para cualquier modificación del régimen existente en ella será necesaria la participación de España en el acuerdo.—EFE.

## El jefe de la Legión Árabe, destituido por el Gobierno jordano

### El general árabe Radi Unnab sustituye en el mando al depuesto militar británico

LONDRES.—El Gobierno jordano ha destituido al teniente general Giubb del mando de la Legión Árabe, en un importante golpe contra la influencia británica en el Oriente Medio. El general británico ha marchado en avión a su Patria, con dos oficiales de su Estado Mayor, igualmente destituidos.

El nuevo jefe de la Legión Árabe es el general de brigada Radi Unnab.—EFE.

## España recibirá la primera la ayuda extraordinaria a causa de las heladas

### Se realizará a través de la Cáritas española

Según noticias de los Estados Unidos de América, se ha aprobado una ayuda extraordinaria a los países europeos más afectados por los daños producidos a causa de las últimas heladas. España será la primera nación europea que recibirá esta ayuda, la cual se realizará a través de la Cáritas española, que ya ha empezado a hacer gestiones cerca de sus diócesanas para conocer la cuantía de los destrozos ocasionados, pueblos incomunicados y número de obreros parados en las diferentes regiones, todo ello en estrecha colaboración con la Embajada de los Estados Unidos.

Nuevos envíos a la Cáritas española

En reciente conversación con el delegado de la Catholic Relief Services (Cáritas americana) en España, Mr. F. Robert Melina, nos comunica que durante los seis meses próximos llegarán, por

medio de la Catholic Relief Services, a las Cáritas española 21.000 toneladas de leche en polvo, 6.000 toneladas de queso y 6.000 toneladas de mantequilla, así como también 215.000 kilos de maíz, todo ello con un valor aproximado de 22 millones de dólares.

Todos estos alimentos son donativos del pueblo de los Estados Unidos a los necesitados españoles, y serán distribuidos a través de las Cáritas española y restantes organismos colaboradores de forma completamente gratuita, sin que se queden vender ni cambiar. El importe de los gastos de flete, transporte terrestre, almacenaje, etcétera, será satisfecho con cargo al crédito extraordinario de 100 millones de pesetas que tiene concedido el Gobierno español.

También anuncia Mr. Melina que próximamente llegarán a España procedente de los católicos de los Estados Unidos e América, 300.000 libras de ropas y calzados en buen uso, que serán entregados a la Cáritas española con el fin de socorrer a los necesitados de España.

Por último, dada la situación difícil en que ha quedado muchas personas debido a las inclemencias del invierno en España se está intentando conseguir una ayuda más amplia para los damnificados españoles, sin perjuicio de la cual se procurará que los alimentos antes detallados anticipen su embarque para España, a fin de con ellos poder iniciar el auxilio en las comarcas más afectadas.

## DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA  
Rayos X  
Consulta de 1 a 3  
Generalísimo Franco, 5. — Avila

## Terminadas las maniobras navales, regresan a Cartagena las unidades de la Segunda División

CARTAGENA, 3.—Una vez terminadas con pleno éxito las maniobras navales, que ha realizado en el Mediterráneo, la Marina de Guerra española, esta mañana han regresado a la base naval de Cartagena, las unidades que componen la Segunda División, entre las que se encuentra el crucero «Cervantes» que arbora la insignia del almirante jefe de la misma.—(Cifra).

## Un nuevo corrimiento de tierra en la isla de Gran Canaria

LAS PALMAS, 3.—Un nuevo corrimiento de tierra se ha producido en esta isla, fenómeno que esta vez, ha afectado a unos ochocientos metros cuadrados. Sin embargo, en esta última ocasión no ha producido daños.—(Cifra).

## Seis legionarios y dos oficiales franceses, muertos por los rebeldes rifeños en una emboscada

RABAT, 3.—Seis legionarios y dos oficiales franceses, han resultado muertos, al caer en una emboscada que les tendieron los rebeldes en las proximidades de las montañas del Rif.

Posteriormente, los aviones franceses, en vuelos rasantes, ametrallaron a los rebeldes, causando numerosas bajas.—EFE.

## El tiempo en España

Parte meteorológico nacional  
Ayer el tiempo ha sido bueno en toda España.

Tiempo probable: Continuará el buen tiempo. Bancos de niebla matinales en el Cantábrico y algunos puntos del Duero y meseta central.

Las extremas de España han correspondido a Valencia, con 22 grados, y a Teruel, con siete bajo cero.

## GABINETE ELECTRO-RADIOLOGICO Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.  
Onda corta (fijo y portátil)  
Rayos ultravioleta e infrarrojos

## Homenaje oficial a Pemán en Graz (Austria)

VIENA.—Don José Sebastián de Erice y O'Shea, embajador de España en Viena, ha salido en tren hacia Graz, donde asistirá a un Festival de Fin de Semana, que en honor del escritor español don José María Pemán ha organizado el Municipio de aquella ciudad. El embajador, a quien acompaña su esposa, permanecerá en Graz hasta el martes como invitado de la Dieta provincial de Styria.

Durante este festival recibirá la investidura de doctor «honoris causa» por la Facultad de Teología de la Universidad de Graz

## Mensaje de felicitación de la Reina Isabel de Inglaterra al Papa en su ochenta cumpleaños

### El Presidente Eisenhower enviará un representante especial para asistir en el Vaticano a las ceremonias en honor de S. S.

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—La Reina Isabel de Inglaterra, ha enviado un mensaje de felicitación a Su Santidad el Papa, con motivo de cumplir el ochenta aniversario de su nacimiento.

Se sabe de fuente bien informada que, el Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, en-

viará a la Ciudad del Vaticano, un representante especial, para asistir a las ceremonias que aquí se celebrarán en honor de Pío XII.

Hasta el momento no se ha revelado quien será el encargado de asumir dicha representación.—EFE.

## El ex presidente Leonardi ha sido aclamado entusiastamente a su regreso a Buenos Aires

### Con este motivo se cree que habrá varios cambios en el Gobierno argentino

BUENOS AIRES, 3.—El ex presidente Leonardi, que dirigió la revuelta que derrocó el régimen de Perón, a su regreso a esta capital, después de haberse sometido a un tratamiento médico en Nueva York, ha sido recibido entusiastamente en el aeropuerto de Buenos Aires por más de un millar de personas, muchas de ellas militares, hallándose también presentes miembros del Grupo Católico Nacionalista y

de la Unión Democrática Cristiana.

Las numerosas personas que acudieron a recibirle, portando pancartas en las que se daba la bienvenida a Leonardi, le aclamaron durante largo rato.

Con motivo del regreso de Leonardi a Buenos Aires, se dice en los medios bien informados que son fáciles varios cambios en el Gobierno argentino.—EFE.

## HA MUERTO EL PADRE GNOCCHI

### Las córneas de sus ojos han sido transplantadas a dos niños ciegos de los miles que ayudaba a través de su Instituto juvenil, en Milán

MILAN.—Un sacerdote que dedicó gran parte de su vida al cuidado de niños necesitados ha fallecido anoche, mientras que dos niños ciegos esperan que los ojos del sacerdote puedan devolverles la vista.

El famoso especialista Cesar Galeazzi ha marchado a la clínica de Colón para establecer sus planes, relacionados con el transporte del transplante de los ojos del sacerdote, padre Carlos Gnocchi, a los dos niños en cuestión.

El último deseo del sacerdote fué que sus ojos fueran utilizados después de su muerte para devolver la vista por lo menos a uno de los miles de niños ciegos que ayudaba a través de su Instituto juvenil.

En la clínica se ha hecho constar que el profesor Galeazzi ha

terminado la operación de transplante de córneas de los ojos del sacerdote y que serán injertadas en los ojos de los dos niños. Si tiene éxito la operación, los niños recuperarán la vista en uno de sus ojos.—EFE.

Trasplante de las córneas

MILAN.—El profesor Galeazzi, ha realizado, al parecer con gran éxito, el trasplante de las córneas del fallecido padre Gnocchi, «El Ángel de los niños», a un joven de doce años, Angelo Colagrande, y a una joven de diez y ocho, Amabile Battistello, ciegos de guerra a los que el sacerdote tuteló en vida.

Por cierto, la operación es contraria a la ley italiana que prohíbe la cesión de cualquier parte del cuerpo humano después de la muerte.—EFE.

## ¡¡Atención, fumadores!!

### El alquitrán de los pitillos produce la mayor variedad de cancer maligno

SAN LUIS (Misuri).—El doctor Everts A. Graham, cuyo anuncio de 1950, según el cual el tabaco, era el origen del cáncer, con arreglo a las pruebas que había efectuado con ratones, causó

gran sensación, ha manifestado la noche pasada que ha descubierto el «ciclo de media salud en la que se produce el cáncer» En tre los hombres de esta edad es la de 45 años. Ha manifestado que los resultados de los experimentos en los que ha sido provocado el cáncer en conejos, y hay nuevas pruebas de que el fumar mucho es la causa del cáncer del pulmón.

«Lo que yo he visto—dijo—en mi laboratorio, me ha hecho abandonar el tabaco». El alquitrán contenido en los pitillos produce la mayor variedad de cáncer maligno que se extiende por los pulmones, hígado y corazón de los animales, según ha afirmado Graham.

Añadió que la teoría del «ciclo de media vida» está siendo aplicado a los estudios del cáncer en los hombres.

Los ratones, que tienen una vida (Continúa en 4.ª página)

## Se va a fabricar el Citroen de dos H. P. en España

MADRID.—Buena noticia para los aspirantes a un pequeño automóvil utilitario, de poco precio y reducido consumo: está pendiente de autorización del Ministerio de Industria la fabricación nacional, en el 90 por 100 de sus elementos y en su total montaje, del Citroen de dos caballos. La casa francesa facilitará las máquinas especiales para conseguir aquí las piezas en las mejores condiciones de calidad y precio. Por otra parte, el desarrollo de la industria española de motocicletas ofrece las mejores esperanzas de colaboración, puesto que el motor del

Citroen, salvo ciertas características de fabricación, es muy semejante al de las «motos».

Este pequeño automóvil, sencillo y resistente incluso para los medios rurales, contribuirá poderosamente a aliviar las necesidades españolas de vehículos utilitarios y facilitaría la renovación de nuestro parque automovilístico, que en un 70 por 100 lleva más de veinte años en rodaje, con las consiguientes molestias para los usuarios y perjuicio para la economía nacional, por lo caro que resulta su entretenimiento.—ARGOS.



## Información deportiva

### Mañana en San Antonio, Avila-Gimnástica Segoviana frente a frente

Con ocasión de anunciarse la caducidad de la concesión que se había hecho a una empresa para la construcción del ferrocarril de Salamanca a Avila, nuevamente rogamos a nuestros diputados, senadores y alcaldes de los pueblos interesados se dignen pedir al Gobierno la terminación del último tramo (sector de Peñaranda a Avila). Tesón y perseverancia pedimos a todos para su consecución que tan positivas ventajas ha de reportar al movimiento comercial. Esta debe ser la mil advertencia que nuestro periódico hace de este asunto.

—Junta municipal de asociados a la labor del Ayuntamiento. Estará constituida por don Francisco Saez, procurador y dueño del café del Centro; don Germán Pérez, dueño de los coches de servicio público, don Genaro Estevez, zapatero en fino; don Lucas Martín, comerciante; y don Lope Robledo almacenista de vinos.

—Hasta nosotros ha llegado el rumor de que el elemento obrero de esta capital proyecta celebrar una manifestación en demanda de trabajo. Dada la angustiosa situación porque atraviesan los trabajadores, es de esperar que las autoridades tomen, sin demora, algunas acertadas disposiciones encaminadas a conjurar la lamentable crisis obrera, acudiendo a las justas demandas de tan castigada como sufrida clase. ¿Para qué quiere el oro del Banco de España el Gobierno? Gástese para que coman esos pobrecitos.

#### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo  
hasta domicilio. Soli-  
cite catálogo gratis.  
Industrial Suiza  
Apartado 85. — Zamora



#### EMISION DE OBLIGACIONES DE LA

### Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

por 2.000 millones de pesetas, al

4 por 100 anual, sin impuestos y con la garantía del Estado, para el desarrollo de su PLAN GENERAL DE RECONSTRUCCION

Amortización por sorteos anuales, a partir de 1.º de enero de 1957

Tipo de Emisión: 96 por 100 libre de gastos para el suscriptor

que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1.º de abril de 1956

La suscripción se efectuará en las oficinas del BANCO DE ESPAÑA en Madrid, y en sus Sucursales,

EL DIA 7 DE MARZO DE 1956

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las solicitudes por cantidades no superiores a 10 000 pesetas serán exceptuadas de prorrato, en su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorros y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

Las características de esta emisión, con todos los detalles acerca de la garantía del Estado, exenciones tributarias, facilidades de transmisión en Bolsa y de pignoración, con exención de pago del timbre, admisión como inversión en las reservas legales, etc., pueden verse en los prospectos que están a disposición de quien le interese en todos los Establecimientos de Crédito de España.

A las cuatro y media de la tarde se celebrará mañana en el campo de San Antonio el partido correspondiente al quince grupo de la Tercera División, entre el Real Avila y la Gimnástica Segoviana.

El encuentro promete ser interesante, como lo fueron siempre

los choques entre estos eternos rivales.

El quince grupo

El resto de los partidos que el calendario para mañana señala son:

Zamora—Ponferradina  
Béjar—Astorga  
Juventud—Júpiter  
Europa—Castilla

## Hoyo de Pinares

### El temporal por estas sierras

Con un poco de retraso a causa de la incomunicación a que ha estado sometido Hoyo de Pinares, recibimos en la Redacción la siguiente crónica:

Después de un mes de intenso frío, registrándose las temperaturas más bajas de siglo, ha terminado con una intensa nevada in comunicándonos durante cinco días.

Con motivo de dicha incomu-

#### Industriales

#### Comerciantes

Por difícil que sea su asunto confeselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

## Agente

bien introducido ramo alimentación, precisase para esta Plaza. Útil sin referencias. Escribid: «TOPETE».—Apartado, 40 — MADRID

nicación se ha puesto a prueba las virtudes ciudadanas de estos vecinos auxiliando al necesitado y amparando a la ganadería.

Para rescatar un rebaño de ovejas ha sido necesario abrir una trocha, en una capa de nieve de ochenta centímetros, y en una distancia de siete kilómetros, tarea penosa y dura.

Al fin comunicamos con Navalperal gracias a la actividad desplegada por nuestra primera autoridad, que movilizó ciento sesenta hombres para descubrir la carretera con picos y azadones ya que la nieve helada de la noche pasada había convertido esta carretera a Navalperal, en una verdadera pista de patinaje, siendo auxiliados en esta labor humanitaria por nuestros vecinos los de Navalperal.

Pérdidas cuantiosas en jornadas de trabajo, en patatas heladas en almacenes, en ganado muerto, en la destrucción de muchos pinos, ha sido el balance de este crudo invierno, pero gracias a Dios no tenemos que lamentar desgracias personales.

La ganadería está con la «troje barrida», necesita una primavera temprana, si se quiere salvar. El ganadero ha consumido todos sus recursos.

J. N.

#### Avicultores

Alimentad vuestros polluelos con pienso completo «El Pollito», los veréis crecer y desarrollarse rápidamente. Pedid folletos. Pollitas superseleccionadas, de un día a tres meses. Consultad precios. Hijos Abel González.—Valladolid.

#### Farmacias de guardia

Paradinas. Plaza Santa Teresa.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

#### Arboles frutales, forestales y de adorno. Vides americanas Plantas de flores Semillas seleccionadas

#### VIVEROS GASPAR

Calvo Sotelo, 5  
CALATAYUD (Zaragoza)

#### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

#### Vida de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

VENDESE fábrica de tejidos algodón y solar edificado muy próximo carretera general Madrid Coruña.—Apartado 14.—Medina del Campo.

Anunciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7.

## Sección religiosa

Marzo

Día 4, Domingo III de Cuaresma. — Santos Casimiro, Lucio, Adrián, Cayo.

La misa y oficio divino son de Domingo III de Cuaresma con rito doble de primera clase y color morado.

#### «Misas de hora»

Seis y media y siete.—La Santa y Santo Tomás.

Siete y media.—Catedral y La Santa, Ocho menos cuarto. — Siervas de María.

Ocho.—En las cuatro Parroquias—Santa Ana, Gracia, Reparadoras, La Santa y Santo Tomás.

Ocho y cuarto.—Gordillas.

Ocho y media.—Catedral, San Antonio, La Santa, Santo Tomás y Nuestra Señora de las Vacas y Las Madres.

Nueve menos cuarto.—La Encarnación.

Nueve.—En las cuatro Parroquias, Paules, La Santa y Santo Tomás.

Nueve y media.—Catedral, San Antonio y Santo Tomás.

Diez.—Catedral, Parroquias, La Santa y Santo Tomás.

Diez y media.—San Nicolás.

Once menos cuarto.—San Vicente.

Once.—Magdalena, San Antonio.

Nuestra Señora de las Vacas y San Segundo (Puente Adaja).

Once y cuarto.—La Santa.

Once y media.—Santiago, Gordillas.

Doce.—San Vicente y San Juan.

Una.—Santo Tomás.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.—

En la Magdalena.

SONSOL.—Misa a las diez. Rosario a las cinco de la tarde.

#### Marías de los Sagraios Calvarios

Día Universal de la Obra  
(4 de Marzo)

Iglesia de María Reparadora.— Por la mañana a las nueve y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, comenzarán los turnos de vela, hasta las seis de la tarde; a esta hora se rezará el Santo Rosario, acto de desahello, sermón por el muy ilustre señor penitenciario de la S. A. I. Catedral y solemne reserva.

Santísima Virgen del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Primer domingo de mes dedicado en honor de Nuestra Señora del Rosario.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, sermón, procesión por los claustros Letanía de la Santísima Virgen, exposición de Su Divina Majestad bendición y reserva.

#### VIA-CRUCIS

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días de Cuaresma, a las siete de la tarde, Rosario, ejercicio del Via Crucis, bendición y reserva.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las seis de la tarde.

Todos los días de Cuaresma, a continuación de las Salves se hará el ejercicio del Via Crucis.

#### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

que patrocina la Cofradía del Santísimo Sacramento del Real Monasterio de Santo Tomás, y dirigirá el famoso orador y publicista R. P. Florencio Muñoz Hidalgo, O. P., en la iglesia de MOSEN RUBI.

desde el día 5 al 10 de Marzo, a las OCHO MENOS CUARTO de la tarde.

Como corona de los Santos

## PARA ELLAS

### La mecanización doméstica sustituye con ventaja a la «chica de servir»

Por MARIBEL.

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Una preocupación obsesiva de muchas amas de casa de posición acomodada, es el servicio doméstico. He aquí un tema casi constante en las reuniones de la llamada buena sociedad. La «chica de servir» es un «espectáculo» social cada día más raro.

El fenómeno de la total e inminente desaparición del servicio doméstico ha sido diagnosticado por los sociólogos como una consecuencia de la creciente industrialización y la adaptación de la mujer a toda clase de trabajo fuera de su hogar, incluso de aquellos que, hasta hace pocos lustros, eran exclusivos del varón.

La chica de servir pronto pertenecerá a la arqueología. Será algo así como una pieza de museo para el estudio de los eruditos. Y no hay que darle vueltas: las amas de casa tendremos que resignarnos a prescindir de ayudas mercenarias para atender a las faenas de la casa.

Porque esto es ineluctable, no hay otra solución que arreglárnoslas nosotras mismas, de la mejor manera que podamos, como ya hace tiempo que lo vienen haciendo nuestras congéneres de otros países donde el servicio doméstico se declaró extinguido mucho antes que en España.

A decir verdad, la cosa no es tan áspera ni tan ardua como algunas quieren hacer ver a sus maridos. La mecanización de las tareas domésticas es una lograda realidad. La industria ha ideado toda clase de máquinas y aparatos que sustituyen idóneamente a la chica de servir en las faenas más duras y fatigosas, como el lavado de ropa, el fregado de la vajilla y la limpieza y el encerado de suelos.

Una casa mecanizada viene a ser como un eficiente laboratorio en el que el ama de casa opera con precisión de un ingeniero. Ella pone su cerebro y se ahorra fatiga muscular y muchas horas de monótono y penoso esfuerzo.

En una reciente exposición titulada «La casa moderna», montada por un gran establecimiento de máquinas y aparatos domésticos de París, se presentaba lo

que podríamos llamar el hogar mecanizado ideal.

La cocina era como un quirófano todo esmaltado de blanco, resplandeciente e impoluto. Cualquiera clase de guiso podía obtenerse, con precisión matemática, con solo pulsar un botón. Una vez usada la vajilla, un fregadero automático la devuelve, a los pocos minutos, completamente limpia y seca.

La máquina de lavar ropa, la aspiradora y la enceradora, son el mejor sucedáneo de la chica de servir.

Pero hay otra infinidad de pequeños aparatos y utensilios, destinados a los más diversos usos. No existe una tarea culinaria o doméstica que no pueda realizarse fácil y cómodamente en su correspondiente aparato.

El ingenio de los inventores no descansa. En Nueva York existe un «Club del Artefacto del Mes» que envía a sus afiliados todos los meses un nuevo aparato de uso doméstico seleccionado entre los muchísimos que son enviados a sus oficinas.

Uno de los que más aceptación ha tenido es el que ha inventado un hombre de negocios de White Plains. Se trata de un ingenioso aparato que permite a marido y mujer leer el periódico al mismo tiempo, mientras toman el desayuno. El periódico se sostiene en posición adecuada por medio de un soporte especial dotado de unos espejos giratorios que reflejan las páginas impresas. Así puede ser leído al mismo tiempo por dos personas sentadas, una frente a otra, y teniendo además las manos libres.

Otra curiosa invención patrocinada por este Club es original de un cultivador de frutos cítricos de California. Se trata de un protector de material plástico que constituye un escudo contra los ataques del jugo de toronja. Un agujero en el medio permite llevar la cuchara a la boca.

Cosas como estas, que a muchas amas de casa españolas parecerán tonterías, son en otros países recibidas con alborozo y tienen la mejor aceptación comercial.

Yes que la mecanización del hogar se ha impuesto como una necesidad derivada de la extinción de ese rarísimo ejemplar que en España llamábamos, en su época, «chica de servir».

#### La hermana de Santa Teresita cumple 60 años de vida religiosa

Lixieux.—El 24 de Febrero ha cumplido 60 años de vida religiosa Sor Genoveva de la Santa Faz, Carmelita Descalza, hermana de Santa Teresita del Niño Jesús. Los donativos que la venerable religiosa va a recibir con motivo de este aniversario se destinarán a promover la introducción de la causa de beatificación de sus padres, Luis y Celia Martín.

La era **novosonic** PHILIPS RADIO 1956

DISTRIBUIDOR: **MANUEL SAN ROMÁN** FERRETERÍA "LA BIGORNIA" Vallespin, 14 . Teléfono 782

# Sembrando el confucionismo

El comunismo y sus maniobras están en marcha. Sus ideas están en plena divulgación. Las elecciones en Grecia así lo han demostrado con pruebas irrefutables. Toda coexistencia con los comunistas solamente pueden ocasionar catástrofes.

Una de sus armas más empleadas para conseguir la desunión en todos los países es sembrar el confucionismo. Con sus escritos, con sus ideas, con todas las formas de atraer la atención de los incautos, se esmeran para incrementar sus filas con promesas de paz en el mundo. Nada más lejos de la verdad. Nada más engañoso. Su política es mezquina, equivocada y solo los ánimos sin ideales, sin honor y sin moral, pueden escucharla.

Sus proyectos son claros. No pueden engañar a nadie que tenga las más elementales normas de moralidad. Porque todo lo que nace de las teorías comunistas conducen al exterminio y a la equivocación.

Su meta, ahora, son los medios intelectuales. Creen que es la figura apropiada para conseguir sus propósitos. Por medio de la Universidad y de la juventud es relativamente fácil conseguir la desunión y la discordia de un país. Pero en todas las naciones de verdadero espíritu católico, son precisamente las Universidades y los jóvenes los que, conscientes del peligro, se enfrentan valientemente a las acechanzas comunistas.

ANTENA DE MADRID

## La mayor colonia es la venezolana

(Crónica del director de Argos, J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL DIARIO DE AVILA).

Como en otras ocasiones los mejicanos, los filipinos, los puertorriqueños..., los venezolanos están celebrando ahora «su semana» en Madrid. La organizan los estudiantes, con el patrocinio de la Embajada de Venezuela y el Instituto de Cultura Hispánica y con la colaboración de intelectuales y artistas de aquel país. Actos religiosos, culturales, patrióticos, artísticos y de fraternidad hispánica componen el programa de la Semana de Venezuela, que tendrá remate con una gran fiesta en un elegante hotel.

De todas las colonias extranjeras en Madrid—nos resistimos a considerar extranjeros a hispanoamericanos y filipinos, pues sentimentalmente para nosotros no lo son—, la más numerosa es la de Venezuela. Solamente en Madrid hay unos mil doscientos estudiantes, y sumando los que cursan carreras en otras Universidades españolas, el número rebasa los dos mil. Hace sólo diez años, la presencia de estudiantes hispanoamericanos en España era insignificante; hoy es numerosísima.

He aquí el triunfo de la Universidad española. Los estudiantes no necesitan ya ir a países de distinta lengua, de costumbres extrañas y de religión diferente, para hacer una brillante carrera. Nuestras Universidades en nada son inferiores, ni en métodos, ni trabajo, ni elementos científicos, ni mucho menos en profesorado capacitadísimo, a las más ilustres de Europa o de América.

La comunidad hispánica no podía tener mejores cimientos que los espirituales de la cultura y la fe. Los títulos alcanzados en España confieren a los graduados hispanoamericanos el máximo de prestigio, y la influencia de estos

graduados en puestos relevantes de sus respectivos países garantiza la unión espiritual de los mismos con la Patria común que los alumbró a la civilización.

El libro español va abriéndose paso

En otro aspecto, el del libro, la cultura española va abriéndose paso en América, aunque los logros no sean todavía tan positivos. Pero las metas logradas abren amplias esperanzas al porvenir. Este problema tiene un doble carácter; el económico o industrial y el puramente cultural. En el primer aspecto, nuestra industria editorial se hallaba muy atrasada, por falta de medios materiales, de los modernos elementos de impresión, que eran compensados por la habilidad de nuestros operarios y artesanos.

Don Julián Pearnin, a quien se le ha concedido ahora la gran cruz de Alfonso X el Sabio, por su tarea al frente del Instituto Nacional del Libro Español, que consiguió interesar a los poderes públicos, dando lugar a la Ley de protección al libro y a la Comisión de su Comercio exterior, y que culminó con la disposición de Correos que rebaja las tarifas de los envíos editoriales, ha manifestado que desde hace más de diez años no llegaba a España ni una máquina nueva, mientras que ahora se están importando máquinas importantes, métodos y sistemas nuevos que se conocían solo de referencia y que han mejorado nuestra producción.

Más, con ser importante la función de las máquinas, la gran virtud del libro español, según indica el señor Pearnin, reside en la lengua castellana. Pero tiene un problema gravísimo: el de sus pequeñas tiradas. En España se lee todavía poco. Una tirada española de tres mil o cinco mil ejemplares está «muy bien», y estas tiradas no son «válidas» en el extranjero. Con todo, cada vez se lee más, y son ya muchos los jóvenes que regalan libros a las chicas, a la novia, a la prometida...

### Legado de Queipo de Llano a Sevilla

Terrenos valorados en cerca de un millón de pesetas

SEVILLA.—En el curso de la reunión de la Comisión Municipal Permanente ha sido conocida una comunicación de la testamentaria del laureado teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, en la cual se notifica a la Corporación que el ilustre finado legó al Ayuntamiento, para ser destinados a fines benéficos, terrenos en una extensión de 44.850 metros cuadrados, cuya tasación pericial asciende a 897.148 pesetas.



## Conferencia del ilustrísimo señor Morales Oliver, de la Real Academia

Ayer se han celebrado diversos actos con motivo de la estancia en esta ciudad de las reliquias de San Ignacio de Loyola. Por la mañana en la parroquia de San Juan Bautista, el Prelado de Wuhu, monseñor Aramburu, celebró el Santo Sacrificio, siendo numerosísimos los fieles que se acercaron al altar dedicado a San Ignacio a recibir la Sagrada Comunión.

El padre Alberdi pronunció unas conferencias a las jóvenes y a las señoras en la parroquia de Santo Domingo, destacando la diferencia de la vida americana y la española, en su modo de vivir, sus costumbres y su religión. Por la tarde, habló el mismo padre a los niños y niñas.

A las siete y media de la tarde se celebró el ejercicio del triduo en la parroquia de San Juan, con exposición de S. D. M., y en la que el padre Alberdi ocupó el púlpito, para exponer a los fieles que llenaban totalmente el templo, en una de las facetas de la vida de San Ignacio, eligiendo la época en que vivió en Arévalo.

Al término de este acto, fueron cientos de arevalenses los que se acercaron a besar la reliquia de San Ignacio de Loyola.

Las autoridades civiles y militares estuvieron presentes, ocupando sitios preferentes.

### Conferencia de Morales Oliver

En la sala del Gran Cinema que estaba totalmente abarrotada de público ha pronunciado una conferencia el Excmo. señor don Luis Morales Oliver, miembro de la Real Academia y director de la Biblioteca Nacional. Presidieron la misma, el ilustrísimo señor Obispo de Wuhu, Monseñor Aramburu; alcalde de Arévalo, don Juan José Gómez Sainz; y el párroco de Santo Domingo, don Manuel Galán.

Comenzó el conferenciante diciendo que era para él una gran satisfacción vivir esta noche maravillosa en Arévalo, porque en este pueblo ha podido besar por primera vez la Reliquia de San Ignacio, y coincidir éste acto con la próxima llegada de su hijo jesuita al Japón.

Nos presenta a Ignacio de Loyola desde su salida de la casa-palacio de Gulpúzcoa y le sitúa en Arévalo en la casa de Juan Velázquez de Cuellar, contador mayor de Fernando el Católico, y su esposa María Velasco; aprovechó su estancia en Arévalo, durante más de 10 años, y en ellos aprendió la cortesía, y la caballerosidad de la Corte, que luego le sirvió para llevar a lo Divino las trazas de caballerosidad que, como humano, aprendió en esta meseta castellana.

Dice que fué en una operación de hueso en un pié, soportada con gran enteza de noble caballero, donde comenzó a leer libros de caballeros, pero también vida de Santos.

Y a partir de entonces comienza en Ignacio una nueva vida anárquica, y visita los Monasterios donde se venera la Virgen con verdadero amor hacia lo Divino, y sale de nuestras fronteras por Cataluña, después de rendir armas a la Virgen de Monserrat, hacia Jerusalén pasando por diversos países, vestido con humildad y sencillez y despreciando el dinero, hasta su llegada a París en 1534. Sigue hablando sobre la vida de San Ignacio y termina diciendo que Arévalo, por el hecho de haberse formado San Ignacio en esta ciudad, de haber pasado por esta ciudad Isabel la

Católica, debe pensar en lo que esto significa y tener los escudos limpios y brillar más siguiendo una conducta de netacristiandad. Hasta a todos a razonar en estos puntos en el fondo de nuestra alma, y luchar con las armas de Dios en medio de este mundo de luchas, con verdadero amor cristiano, sentirnos todos hermanos y transformar el mundo actual.

Sus últimas palabras fueron cerradas con nutridos aplausos que duraron largo rato, siendo muy felicitado.

Después el señor alcalde, don Juan José Gómez Sainz, pronunció unas palabras de agradecimiento al señor Morales por su

## Las reliquias de San Ignacio en la ciudad

### Conferencia del ilustrísimo señor Morales Oliver, de la Real Academia

asistencia a estos actos ignacianos, y hace constar que Arévalo tiene un coque de historia brillante como lo demuestra San Ignacio de Loyola y Fray Juan Gil. Dice que para ensalzar y retratar fielmente la figura de San Ignacio, joyas mundiales, se han encargado dos joyeros representados por el señor Morales y don Eduardo Ruiz Ayúcar. Recuerda pasajes de la vida política y católica de mediados del siglo XV y termina instando a todos a que sigan la línea de San Ignacio de Loyola en bien de Dios y de la Patria.

M.

## Gratitud de Mr. Lodge por la ayuda prestada en el salvamento de los aviadores americanos

El embajador de los Estados Unidos en Madrid ha dirigido una carta al ministro de Asuntos Exteriores para expresarle su profundo agradecimiento por la ayuda, interés y desvelo de tantos españoles como intervinieron en los trabajos para el salvamento del avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas que sufrió un accidente la semana pasada en la sierra de Gurdarrama.

El señor Lodge se hace eco asimismo de los elogios que han suscitado en los miembros de las Fuerzas Aéreas norteamericanas la actuación de los aviadores esquiadores militares, habitantes de los pueblos serranos y la colaboración de los servicios telefónicos, de prensa y radio.

El embajador, que ha testimoniado también al ministro del Aire su agradecimiento hacia los oficiales y soldados que partici-

paron a sus órdenes en los trabajos de salvamento, desea hacer llegar al Gobierno y al pueblo español su sincera gratitud y la de su Gobierno por esta muestra del noble carácter español, atestigüada—dice—en tantos ejemplos de llamado heroísmo y de simpatía hacia los amigos desconocidos que se hallaban en situación apurada.

### Un matrimonio cubano adopta a una niña española de siete meses

LA HABANA.—El lunes se espera la llegada a La Habana de la niña de siete meses de edad María del Carmen Ojo Parada, de La Coruña, que ha sido adoptada por don Luis Revoredo Castro y su esposa doña Aurea Delgado, hija de españoles. El matrimonio no tiene hijos, y en estos meses pasados realizó las gestiones oportunas para adoptar una niña española.

María del Carmen procede de la Casa Cuna provincial de La Coruña, y saldrá de Madrid en un avión Superconstellation, atendida por dos azafatas de la compañía cubana de aviación, que han salido ya con dirección a la capital española con este fin.—EFE.

### Un buitre derribó de un aletazo a un cazador

Después de ser herido, se defendió tenazmente

POZOBLANCO (Córdoba).—Un buitre, cuyas dimensiones son de cuatro metros de longitud, de punta a punta de las alas y con altura de un metro, ha sido capturado por un grupo de cazadores de esta localidad después de una árdua y peligrosa acción, puesto que al caer herido se defendió tenazmente sin dejar aproximarse a sus atacantes. Uno de éstos, a pesar de las precauciones que adoptó, recibió el buitre un aletazo que le hizo rodar por el suelo. Ante la imposibilidad de capturarlo vivo, los cazadores tuvieron que matarle utilizando cartuchos de postas debido a la poca eficacia de los de munición.—(Cifra).

### CONTRA EL PAPO O PAPERA



### CAPSULAS VITAN

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**  
ESTÓMAGO INTESTINOS

## KALEIDOSCOPE

Solución al crucigrama  
HORIZONTALES.—1 Breves. 2 sereno, oc. 3 olot, suma. 4 netos, tal. 5 ogE, parte. 6 risa, leer. 7 aA, tierna. 8 siesta.  
VERTICALES.—1 sonora, 2 elegía. 3 brotes. 4 reto, até. 5 en, SP, IS. 6 vos, aleT. 7 Utrera. 8 somaten. 9 calera.

### Ha muerto el "pájaro meteorólogo" de Montilla

Anunciaba con potentes «llamadas», los cambios atmosféricos

MONTILLA (Córdoba).—Víctima de los fríos glaciales producidos por estos últimos días ha muerto a los trece años de edad «augur», «el pájaro meteorólogo» de esta ciudad, que se hizo famoso en toda España por la famosa precisión con que anunciaba los más imprevistos cambios atmosféricos.

Para hacer sus vaticinios la perdiz de referencia acostumbraba a lanzar sobre las diez de la noche dos potentes «llamadas» como las que producía cuando era «reclamo» e indefectiblemente llovía a las veinticuatro horas. Sus hazañas meteorológicas le dieron celebridad. En esta comarca ocupaba un primer plano en la atención popular, porque como la vid y el olivo, que son los cultivos característicos de la zona, necesitan más agua que otras plantas, todos estaban pendientes de sus predicciones meteorológicas, anunciadoras de las anheladas precipitaciones.

Su dueño don Joaquín López Luque, que ganó innumerables apuestas a los que dudaban de las curiosas cualidades de «augur» está muy apesadumbrado por la muerte del simpático animalito y ha encargado su disección a un notable taxidermista.—(Cifra).

### 542.000 dólares para España

WASHINGTON.—La Administración de Cooperación Internacional (I. C. A.) informa que se ha autorizado la asignación a España de la suma de 542 000 dólares, que dicho país podrá aplicar en la obtención de aluminio, material de obras y reconstrucciones, equipos para minas, cadenas y cintas de rodaje para la industria y maquinaria de diversos tipos.—EFE.

### GANE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividad, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Man de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

### Derrumbamiento en unas instalaciones mineras en Mieres

Ocho obreros resultaron heridos  
MIERES (Asturias).—En las importantes obras que para la construcción del nuevo lavadero central de carbones de una importante factoría realiza una casa constructora se derrumbaron ayer por la tarde dos tramos de cemento armado de la rampa de acceso a la gran tolva de aquellos a consecuencia de lo cual resultaron ocho heridos.—(Cifra).

## Foro abulense

### LIMOSNA DEL CORAZON

El día 11 de febrero próximo pasado publicábamos en esta sección un artículo con el título «Abulenses en Alba de Tormes», siguiendo espiritualmente a la excursión que con motivo del Día de Avila en Salamanca visitó el sepulcro de Nuestra Santa Madre, Teresa de Jesús, en la por muchos motivos ilustre Villa Ducal. En dicho artículo escribía Martín Arévalo estas palabras: «por lo menos el Corazón de la Santa debiera venir a la Capilla de la Transverberación del Convento de la Encarnación de Avila...»

Siguió a este artículo otro, que aquella misma noche había leído por los micrófonos de la emisora local su director Rafael Gómez Montero, al cual se contesta en el periódico salmantino «El Adelanto», haciendo alusión a su publicación en nuestro periódico. Estos antecedentes demuestran que los avilenses tenemos un mismo sentimiento respecto a la cuestión: lamentamos que los restos mortales de la Madre Teresa no reposen en Avila.

Es verdad que ella respondió a la pregunta de si quería que fuera enterrada en su ciudad natal, que no dejarían de hacerla merced en Alba de Tormes de un poco de tierra. No es menos cierto que ella venía desde Burgos a descansar en su primer Palomarito y que solo la obediencia torció su camino hacia la Villa Ducal. Dios, Nuestro Señor, quiso que tuviera su tránsito bajo el cielo de Alba que es nuestro mismo cielo y las cosas humanas se complicaron de forma que, después de haber sido trasladado su cuerpo al Monasterio de San José de Avila, volviera otra vez a la villa, donde no discutimos que haya de esperar la resurrección del último día.

No se defienden, ni podemos hablar siquiera, creemos nosotros, de derechos, pues tratamos de anhelos espirituales. Tal vez la ausencia del cuerpo material de la Santa impulsó a los abulenses a seguirla más en lo espiritual. Aquí estuvo; no está... Aspiramos a reunirnos con ella en el vuelo supremo. Pero queríamos, eso sí, poseer una reliquia insignie de Ella. Y a eso no se puede aspirar con discusiones, sino con cordialidad. Si los albañeses quisieran desprenderse del Corazón de la Madre Teresa y nos lo dieran para guardarlo nosotros en el Monasterio de la Encarnación... Esto sería otra cosa y significaría una revolución espiritual para el pueblo de Avila. Ya el Corazón de la Santa se convertía en el centro simbólico de la espiritualidad abulense.

Estimamos que no es cosa ya de buscar rivalidad entre Avila y la villa de Alba de Tormes sobre la legítima posesión de las reliquias sagradas de la Madre Teresa. La celebrada cultura del siglo XX no permite de modo encarnizado las pugnas religiosas. Pero una gestión de donación del Corazón de la Santa a la Ciudad

de Avila podría ser más eficaz y factible. Y cuando menos la piadosa cesión, cordialmente acogida por ambos pueblos hermanos en el espíritu de la Santa, del Corazón de Teresa de Jesús, cada año, para encender más aún nuestros amores terebianos durante la novena tradicional de octubre. No lo quieren en Alba todo para sí; una limosnita por amor de Dios que pudiera ser muy beneficiosa para la gloria de la misma Madre de los Espirituales. Puede parecer suya la inspiración de que con tanta humildad tendamos la mano de pobres a los ricos de Alba?... ¿No han de hacernos esta caridad para el próximo agosto, por ejemplo, para que el Corazón de la Santa sea venerado en Avila desde la fiesta de la Transverberación hasta el quince de octubre?...

### Predicación Episcopal

Mañana, Dios mediante, Su Excelencia el señor Obispo de Avila predicará en la S. A. I. Catedral, próximamente a las siete y media de la tarde. Antes se rezará el Rosario y al final se dará la bendición con el Santísimo Sacramento.

SE NECESITA aprendiz de mostrador. Razón Bar La Taurina u Oficina de Colocación Obrera.

### El Dr. Federico Collado

Reanuda su consulta.

**EN INVIERNO...  
¡PREVENGASE!**



CONTRA

**RESFRIADOS,  
CATARROS,  
DOLORES  
NERVIOSOS,  
DE LA CABEZA,  
REUMATICOS,  
GRIPE, ETC.**

*Ya todo ha pasado... con*  
**Calmante  
Vitaminado**

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR  
Y TONIFICA LOS NERVIOS

### Dr. E. Nieto Díaz

(MEDICO - UROLOGO)

Tostado, 7, principal, (entre la Catedral y Arco de San Vicente)

Consulta: mañana 1 tarde 5

### Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

«Sucedió en Sevilla» (3).  
«La Princesa de Eboit» (3).  
«Soplo salvaje» (3-R).

Contiene  
**VITAMINA B<sub>1</sub>**  
Tolerada por los estómagos más sensibles

Por sus beneficiosos efectos merece la recomendación de los señores farmacéuticos

## Problemas en torno a la elección de estado

### Charlas por D. Baldomero Jiménez, rector del Seminario Diocesano

Días 8 y 9 a las siete y media en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media. Se invita de una manera especial a los jóvenes de ambos sexos.

#### GUION

I.—Nociones elementales. La vida en broma y en serio. La trascendencia de la vida. Y ahora ¿qué? El presente en función del pasado y del futuro. Los planes de Dios.

La gran encrucijada. La hora de la libertad. El problema para ellas. El problema para ellos. La elección.

Las vocaciones. La vocación del matrimonio. Un santo camino. Casos y casos. Las preparaciones y las exigencias. La mística del Sacramento del Matrimonio.

II.—La visión social de la vida. El matrimonio y su misión social. La proyección en todos los aspectos sociales de la misma.

Otras vocaciones y caminos. Dios es Dios... Las voces que llaman. Virgindad y consagración. El sacerdocio y sus destinos. Mucho casos típicos. Y todo ello para ¿qué? Las dificultades y los resultados.

Matrimonio y sacerdocio. La sociedad cristiana. El panorama de nuestra ciudad. Mi última palabra.

### Ecos de sociedad

#### De días

Hoy ha celebrado su octogésimo aniversario la honorable señora doña Leandra Martín, hermana del muy ilustre señor don Leandro, canónigo de la S. A. I. Catedral, a quienes hacemos presente el testimonio de nuestros mejores sentimientos.

#### Natalicio

Doña Rafaela Guerra Gallego, esposa de don Marino del Pozo Martín, jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería, ha dado a luz felizmente un hermoso niño—cuarto de sus hijos—al que se impondrán los nombres de José Luis. Enhorabuena.

#### Traslado

Para desempeñar el cargo de ingeniero jefe de la Delegación de Industria de Salamanca, ha sido designado don Julio Rodríguez Muñoz que hasta ahora, ocupó igual cargo en la Jefatura de Industria de nuestra ciudad.

Desempeñó al señor Rodríguez Muñoz muchos éxitos y satisfacciones en su nuevo cargo.

#### Testimonios de gratitud y misas

Don Jerónimo Prieto del Olmo hijos y familiares agradecen desde estas columnas las innumerables muestras de pésame recibidas con motivo del fallecimiento de su esposa, doña Virgilia Robledo del Olmo (q. e. p. d.).

Al propio tiempo participa que por el eterno descanso de su alma el próximo lunes comenzará a las ocho y media de la mañana un novenario de misas en el altar de Nuestra Señora de los Angeles de la S. A. I. Catedral, y por la tarde, a las ocho y media, en la Parroquia de San Pedro el rezo del Santo Rosario.

—Los hermanos de don Emilio Pérez Asenjo, fallecido el día 26 del pasado mes, quedan muy agradecidos a las sinceras muestras de pésame que han recibido, y al mismo tiempo invitan al novenario de misas que empezarán el lunes, día 5 de los corrientes a las nueve y media en la Parroquia de San Juan Bautista.

#### Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Fermín López Porres, depositario que fué de la Excma. Diputación Provincial de Avila, y por cuyo eterno descanso se han celebrado un funeral en la iglesia de San Vicente, así como otros sufragos en otros templos.

A su señora viuda, hijos y demás familia, reiteramos nuestro sentimiento.

### Don Pablo Pérez y Pérez, ingresa en la Orden Civil de Alfonso X "El Sabio"

Con categoría de encomienda sabemos que ha ingresado en la Orden Civil de Alfonso X «El Sabio» don Pablo Pérez y Pérez, delegado provincial administrativo de Educación Nacional en Avila.

He aquí una noticia que ha de producir general satisfacción en la capital y provincia, principalmente entre el Magisterio abulense, por haber dedicado por entero su actividad prestigiosa al problema administrativo a los problemas personales del maestro y generales de la Escuela en su larga vida profesional, ya que ingresó en el año 1921 destinado a prestar sus servicios en la entonces Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Oviedo, pasando al año siguiente a la de Avila, donde ha permanecido ininterrumpidamente hasta la fecha de hoy. Todos los maestros abulenses saben de sus atenciones personales al frente de su importante cargo, así como de facilidades y orientaciones en la preparación de expedientes, tan complicado a veces, la memoria, una de las cualidades más relevantes de don Pablo Pérez, para en momento determinado dar noticia de la ley o disposición correspondiente al momento; la exactitud en el cumplimiento del deber, etc., etc.

Hacemos presente nuestra cordial felicitación a nuestro ilustre amigo, don Pablo Pérez y Pérez, deseándole muchos éxitos profesionales aún, así como larga vida para disfrutar de la Encomienda que le ha sido concedida.

### CARTELERA

Espectáculos para hoy  
Cine Gredos. — «Sucedió en Sevilla».  
Gran Cinema. — «Soplo salvaje».  
Teatro Principal. — «La Princesa de Eboit».

### Registro Civil

Nacimientos.—José Luis del Pozo Guerra, en Duque de Alba 12; María Sonsoles de los Angeles Pérez Martín, en Plaza del Ejército 1; Angelita Hernández Jiménez, en Carretera de Toledo; María Cristina Muñoz Berrón en Ramón y Cajal 9.

Defunciones.—Francisca Jiménez de Sande Barco, de 79 años, en Paseo de Santo Tomás 23; Aureliana Martín Gil, de 45 años, en Plaza de Santa Ana 4.

## Campos y mercados abulenses

### Las consecuencias de estas largas y fuertes heladas que hemos padecido en nuestra provincia no pueden por hoy determinarse con toda exactitud

#### Comentario semanal

Hemos entrado en el mes de marzo, que esperamos se porte mejor que el helador mes de febrero que hemos padecido.

Como si quisiera resarcirnos de los malos ratos que nos ha hecho pasar el loco febrero, ha comenzado por traernos un sol agradable y una mejoría de temperatura, que va a venir inmejorablemente para nuestros ateridos campos. Por las nubes y de madrugada especialmente, continúan las heladas que parece ser quieren hacer que la inmensa capa de nieve existente en la serranía, no se funda rápidamente para que no se produzcan inundaciones en las tierras bajas.

Las consecuencias de estas largas y fuertes heladas que hemos padecido en nuestra provincia no pueden por hoy determinarse con toda exactitud; sin embargo es de esperar que sólo se reduzca el perjuicio a la desaparición total del pastizal en las zonas de pastoreo, pero que puede también representar para más adelante un gran beneficio por las grandes reservas de humedad que representa para la tierra la inmensa manta de nieve que cubre nuestras praderas.

En las tierras de la parte norte de la provincia comprendidas casi las que la divide en dos, la línea que marca la carretera de Villacastín a Vigo, por Avila a Salamanca, no tienen nada de nieve y únicamente las bajas temperaturas y heladas han sujetado el precoz crecimiento de las plantas que estaban excesivamente desarrolladas y ha retrasado las labores de primavera, aunque debemos ver cómo reaccionan algunos sembrados con este sol que ahora disfrutamos, especialmente las cebadas, para entonces poder valorar si efectivamente hemos sido beneficiados con estos temporales.

En las tierras de la serranía de Avila y parte de Piedrahita, ya casi no queda nieve y al igual que en las tierras de la parte norte, debemos esperar la reacción de los sembrados, aunque los ganaderos han visto de repente desaparecido su optimismo, cogiendo a la mayoría desprevenidos y sin comida para sus ganados, pero que esperamos que no sea más que un problema pasajero que no tendrá más consecuencias que el susto consiguiente.

En las zonas comprendidas en la parte Sur de la provincia, marcada la divisoria por la línea que traza en la provincia la carretera de Villacastín a Avila y de nuestra capital a Piedrahita y Barco de Avila, están totalmente en la

mayoría cubiertas con un enorme manto blanco, que en las zonas montañosas puede producir gran quebranto en las siembras de centeno, principal cultivo y más adelante representar una gran abundancia de pastos en verano, que es la mayor riqueza de estas tierras. La ganadería atraviesa un mal momento pues estos pueblos no se producen casi piensos y no había reservas con que hacer frente a esta contingencia.

En las tierras de Cebreros, Valle del Tiétar, el Barranco y la Vera, las primeras imprecisas noticias que se tienen es que deben haber sufrido daños de importancia, especialmente entre el arbolado, olivo y frutales, que debido al enorme peso de la nieve se les han roto bastantes ramas. En las huertas de estas tierras más tempranas también los daños son de consideración.

En esta semana han vuelto a hacer su aparición las parejas en las tierras que se encuentran sin nieve, donde se va generalizando el trabajo en forma intensiva sin duda para recuperar el tiempo perdido, lo que sin duda se conseguirá si Dios nos sigue ayudando.

Los mercados muy animados, como si hubieran despertado de este letargo invernal; el precio de los plenos se ha puesto por las nubes debido a las circunstancias que atravesamos y la concurrencia de ganado es grande, con precios sostenidos, y no muchas transacciones.

### Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

### Máquinas punto

Modelos patentados. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar ACQUARS para hacer toda clase de dibujos. Máximas garantías. Facilidades. Consútenos.  
IMPERIO. Montera, 32. MADRID

(Viene de 1.ª página)

da media de dos años, requieren un año de aplicación constante de alquitrán para que se produzca el cáncer, y los ratones con siete de vida media, tardan más de tres años.

«Hemos encontrado—continúa—que en la mayor parte de los casos del cáncer se produce en el hombre después de los 45 años. El cáncer de pulmón es el problema número uno de la Medicina».

Los informes de los experimentos de 1950 causaron gran sensación entre los fumadores, profesionales y fabricantes de puros.

Graham ha manifestado que produjeron algunas críticas como resultado de haberse empleado en los experimentos solamente un tipo de ratón, «pero no sabían—ha declarado—que el tipo de ratón empleado en nuestros experimentos había sido observado durante 230 generaciones, sin que se diera un caso de cáncer espontáneo».—EFE.

### Sánchez Prieto

MEDICO  
Piel — Venéreas — Sífilis  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.

### Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

### Sanatorio Quirúrgico del Carmen

#### Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta.  
RECIBO POR RELIGIOSAS, CARMELITAS (D. M.)  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA

